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Katy

|

1IKO

Dany jest trojkat ostrokatny ABC, w ktéorym AB < AC.
Dwusieczna kata BAC przecina bok BC w punkcie D oraz
okrag opisany na trdjkacie ABC w punkcie M réznym od
A. Punkty X i Y wybrano tak, ze MX | AB, BX L MB,
MY L AC oraz CY 1 MC. Dowies¢, ze punkty X, D, Y leza
na jednej proste;.
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Phy

1IKO

Dany jest trojkat ABC, przy czym AC < BC. Okrag w wpisa-
ny w ten tréjkat jest styczny do bokéw AB i AC odpowiednio
w punktach D i E. Odcinek CD przecina w w punkcie K £ D.
Punkt L jest rzutem prostokatnym punktu A na prostg CD.
Punkt M jest Srodkiem odcinka DE. Punkt H jest ortocen-
trum tréjkata KLM. Wykaza¢, ze kat AHK jest prosty
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Podobienstwo

Dany jest trojkat ABC. Styczne do okregu opisanego na ABC
w B oraz C przecinaja sie w S. Niech dodatkowo M oznacza
$rodek boku BC. Udowodnié, ze $BAS = JMAC.
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Podobienstwo

Phy

1IKO

Dany jest czworokat ABCD wpisany w okrag. Srodek tego
okregu lezy wewnatrz czworokata ABCD. Przekatne AC i
BD przecinaja sie w punkcie S. Punkty P i Q s3 srodkami
odpowiednio bokéw AD i BC. Niech p bedzie prosta prosto-
padfa do prostej AC i przechodzaca przez punkt P, g prostg
prostopadty do prostej BD i przechodzaca przez punkt Q,
za$ s prosta prostopadty do prostej CD i przechodzaca przez
punkt S. Dowies¢, ze proste p, q,s przecinaja sie w jednym
punkcie.
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Podobienstwo

|

1IKO

Symetralna boku BC przecina okrag opisany na trdjkacie
ABC w punktach P i @, przy czym punkty A i P leza po
tej samej stronie prostej BC. Punkt R jest rzutem prostokat-
nym punktu P na prosta AC. Punkt S jest srodkiem odcinka
AQ. Wykazaé, ze punkty A, B, Ri S leza na jednym okregu.
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Podobienstwo

Dany jest tréjkat ABC, w ktérym AB < AC. Niech M ozna-
cza $rodek boku BC, N srodek tuku BAC okregu opisanego
na ABC oraz | $rodek okregu wpisanego w ABC. Udowodni¢,
ze JIMB = JANI.
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Potega punktu

Punkt P lezy na boku CD réwnolegtoboku ABCD, przy czym
JDBA = JCBP . Punkt O jest $rodkiem okregu przecho-
dzacego przez punkty D i P oraz stycznego do prostej AD w
punkcie D. Wykazaé, ze AO = OC.
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Potega punktu

Dany jest tréjkat ABC, w ktérym AB, AC > BC. Punkty D,
E lezg na AB, AC odpowiednio, przy czym BD = BC =
CE. Udowodni¢, ze prosta DE jest prostopadfa do prostej

przechodzacej przez $rodek okregu wpisanego oraz opisanego
na ABC.
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Potega punktu

Dany jest tréjkat ABC oraz punkty P, @ na bokach AB, AC.
Niech K, L, M oznaczaja $rodki odcinkéw BQ, CP oraz PQ
odpowiednio. Zatézmy, ze okrag opisany na KLM jest styczny
do PQ®. Udowodni¢, ze OP = OQ, gdzie O to $rodek okregu
opisanego na ABC.
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Jednoktadnosé

|

1IKO

Dany jest trojkat ABC. Okrag wpisany w ten trojkat ma $ro-
dek [ oraz jest styczny do BC w D. Niech N oznacz $rodek
wysokosci opuszczonej z wierzchotka A oraz niech prosta DN
przecina okrag wpisany po raz drugi w punkcie K. Udowod-
ni¢, ze okrag opisany na trdjkacie BKC jest styczny w K do
okregu wpisanego
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Jednoktadnosé

|

1IKO

Punkt / jest Srodkiem okregu wpisanego w trdjkat ostrokatny
ABC, w ktérym AB > AC. Punkt Q lezy na okregu opisanym
na tréjkacie ABC, przy czym JAQI = 90°. Proste AQ i BC
przecinaja sie w punkcie P . Prosta C/ przecina okrag opisany
na tréjkacie ABC ponownie w punkcie K % C. Udowodni¢,
ze $rodek okregu opisanego na trdjkacie QIC lezy na prostej
KP .
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Jeszcze troche stosunkéw
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Dany jest trojkat ABC. Okrag w lezy wewnatrz tréjkata, jest
styczny do bokéw AB, AC w punktach D, E oraz nie jest
styczny do BC. Niech Q2 oznacza okrag przechodzacy przez B,
C oraz styczny zewnetrznie do w w P. Udowodni¢, ze proste
DE, BC oraz dwusieczna zewnetrzna kata BPC przecinaja
sie w jednym punkcie.
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Ghost points

Punkt P lezy wewnatrz kwadratu ABCD i spetnia
JPDC = 4DCP = 15°.

Udowodnié, ze trojkat ABP jest rownoboczny.
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Ghost points

okrag o Srodku / jest wpisany w trojkat ABC oraz styczny do
BC w D. Niech M oznacza drugie przeciecie Al z okregiem
opisanym na tréjkacie ABC. Niech MD przecina okrag opi-
sany na ABC po raz drugi w S. Wtedy J/SA = 90°.
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Okrag wpisany

Dany jest tréjkat ABC ze Srodkiem okregu wpisanego /.
Punkt P wewnatrz trojkata spetnia

JPBA + 3PCA = IPBC + JPCB.

Udowodnié, ze AP > Al oraz ze réwno$¢ zachodzi wtedy i
tylko wtedy, gdy P = /.
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Okrag wpisany

|

1IKO

Punkt / jest Srodkiem okregu wpisanego w tréjkat ABC. Pro-
sta Al przecina prosta BC w punkcie D oraz okrag opisany
na trojkacie ABC w punkcie S # A. Punkt K jest Srodkiem
okregu wpisanego w trojkat DSB, a punkt L — w tréjkat
DSC. Punkt P jest odbiciem symetrycznym punktu / wzgle-
dem prostej KL. Wykazaé, ze kat BPC jest prosty
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Katy 60°, 120°

|
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Dany jest czworokat wypukty ABCD, w ktérym katy przy
wierzchotkach B i D maja miare 120°. Punkt E lezy na od-
cinku AD, przy czym AE - BC = AB - DE. Punkt F lezy na
odcinku BC, przy czym BF - CD = AD - FC. Udowodni¢, ze
proste BE i DF s3 réwnolegte.
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Katy 60°, 120°

|
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Punkt / jest srodkiem okregu wpisanego w trdjkat ostrokatny
ABC. Punkt X lezy na odcinku BC po tej samej stronie
prostej Al, co punkt B. Punkt Y lezy na krétszym tuku AB
okregu opisanego na tréjkacie ABC. Spetnione s3 przy tym
rownosci katéw

JAIX = IXYA = 120°,

Dowies¢, ze prosta Y/ jest dwusieczng kata XYA
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Katy 60°, 120°

Dany jest trojkat ABC, w ktérym JCAB = 60° oraz AB #
AC. Punkt O jest $rodkiem okregu opisanego na tym trdjka-
cie, a punkt | — Srodkiem okregu wpisanego w ten trdjkat.
Wykaza¢, ze symetralna odcinka Al, prosta Ol oraz prosta
BC przecinaja sie w jednym punkcie
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Pola
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W tréjkacie ostrokatnym ABC dwusieczna kata BAC przecina
BC w punkcie D. Punkty P, Q s3 rzutami D odpowiednio na
AB oraz AC. Dowiesé¢, ze pole trojkata APQ jest takie samo
jak pole czworokata BPQC wtedy i tylko wtedy, gdy srodek
okregu opisanego na ABC lezy na PQ.
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Nieréwnosci geometryczne

Wewnatrz boku BC tréjkata ABC znajduja sie takie punkty
D, E, ze BD < BE. Niech p;1, p» oznaczajg obwody tréjkatéw
ABC, ADE odpowiednio. Udowodnié, ze

p1 > p2+2-min{BD, EC}.
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